



Vánoční koncert skupiny Michael & girl's voices

INFORMACE Z OBECNÍHO ÚŘADU

Vážení spoluobčané,

Jedno z nejhezčích období roku je tady, Štědrý den i vánoční svátky a závěr roku jsou naprosto výjimečné dny. Letošní rok nebyl asi pro nikoho z nás jednoduchý – po dvou letech pandemie přišly další „zkoušky“, které nás zasáhly. Snad Vám následující řádky aspoň na pár chvil dovolí přijít na jiné myšlenky, odpoutat se od každodenních starostí a myslet na krásné věci.



**Ať kouzlo Vánoc prostoupí Vaším domovem a zanechá za sebou pohodu, klid a štěstí.
Do nového roku 2023 vše dobré, a samozřejmě i pevné zdraví.**

zaměstnanci Obecního úřadu Dlouhá Třebová

Ze života v obci:

Pravidelná dílčí kontrola hospodaření obce krajským úřadem Pardubického kraje proběhla 9.11.2022 s negativním výsledkem, obec hospodaří řádně, veškerá administrativa a že jí neustále přibývá, je vyřizována podle zákonných pravidel. Rozpočet obce i v letošním roce bude uzavřen s kladným výsledkem, celkově je hospodaření naší obce v rámci republiky hodnoceno nadprůměrně (webové stránky iRating – informace o obcích).

Další kontrola proběhla 23.11.2022, kdy dodržování ustanovení krizového zákona a souvisejících předpisů kontrolovali Hasičský záchranný sbor a Útvar krizového řízení města Ústí nad Orlicí, i tyto povinnosti si obec plní řádně.

Dne 19.11.2022 se konala Dlouhotřebovská zabíjačka. K prodeji byly nabízeny zabíjačkové pochutiny, které někdo konzumoval přímo v tělocvičně, někdo si nakupoval dobroty domů. Ke kávě, či čaji byl v nabídce štrůdl nebo koláč.

Stavba chodníku a rekonstrukce veřejného osvětlení podél chodníku a místní části obce Skalka byly zhotovitelem předány obci za účasti dopravní policie a Ředitelství silnic a dálnic. V dohledné době proběhne kolaudační řízení a poté bude chodník předán do užívání. Vysoutěžená cena za dílo – stavbu, byla přesně dodržena, v průběhu stavby chodníku nevznikly vícenáklady. V návaznosti na ukončení výstavby se připravuje výběrové řízení na stavbu podchodu, opět za podpory dotace ze Státního fondu dopravní infrastruktury.

Budova obecního úřadu se konečně dočkala dokončení rekonstrukce střešní krytiny, s financováním nám pomohl Pardubický kraj prostřednictvím dotace.

V krásném kostele sv. Prokopa se občané, sousedé potkali na čtyřech koncertech. První byl Vánoční koncert skupiny Michael & girl's voices, poté nám zazpívaly a zahrály děti na Adventním koncertu, úplně jiná hudba zazněla na Adventním koncertě Řetůvanky a o poslední koncert se postará Schola u sv. Prokopa v Dlouhé Třebové, která takto vystoupí již po třicáté druhé.

Vánoční strom jsme společně rozsvítili v sobotu 24.11.2022. V letošním roce v rámci úspory nákladů na elektrickou energii nesvítí vánoční výzdoba na sloupech veřejného osvětlení, pokud bude situace příznivější, k výzdobě se v příštím roce vrátíme.

Starostka a místostarosta vyvolali jednání s vedením obchodního družstva KONZUM, které se uskutečnilo 7.12.2022 z důvodu neustálého omezování provozu Pošty Partner v obci. Ředitel obchodního družstva připraví návrhy možného řešení situace, které budou následně předloženy zastupitelstvu obce na projednání.

Naše obec je členem dobrovolného svazku obcí Region Orlicko – Třebovsko, na valné hromadě dne 9.12.2022 byla starostka obce Kateřina Slezáková opětovně zvolena předsedkyní revizní komise svazku a zároveň delegována k zastupování svazku v Místní akční skupině Orlicko z.s. zabývající se financováním projektů obcí prostřednictvím dotací.

Obec obdržela dotaci z Ministerstva životního prostředí na výsadbu stromů, realizace je naplánována na příští rok a obec bude zase o trochu více zelenější.

Další informace ze života v obci se dočtete na následujících stránkách.

Závěrem chceme poděkovat všem sdružením, spolkům, organizátorům, zastupitelům a zaměstnancům obce, kteří se podíleli svojí prací na zajištění akcí. Těšíme se na setkání v roce 2023.

Kateřina Slezáková, starostka a Petr Najman, místostarosta



Na začátku ledna proběhne tradiční již 23. Tříkrálová sbírka pořádaná Charitou ČR. Její výtěžek je určen především na podporu charitních služeb v našem regionu. Termín koledování v Královéhradecké diecézi je stanoven na **1.-15. ledna**.

Tříkrálová sbírka je poselstvím lásky a požehnáním – přáním pokoje, štěstí, zdraví a zároveň příležitostí, jak přispět potřebným.

Markéta Drmotová
Oblastní charita UO
+420 734 769 713, www.uo.charita.cz

Název: DLOUHOTŘEBOVSKÝ ZPRAVODAJ

Vydavatel: Obec Dlouhá Třebová, Ústecká 235, 561 17 Dlouhá Třebová, IČ 00580902

Obsahové zaměření: Obecní zpravodaj

Periodicita: 4 x ročně

Vydání: prosinec 2022, číslo 4/2022

Své příspěvky do Zpravodaje zasílejte na email: zpravodaj-dt@email.cz

Uzávěrka příštího čísla: 03. března 2023

SOCIÁLNÍ KOMISE

V sobotu 15.10.2022 od 9:00 hodin v zasedací místnosti obecního úřadu, proběhlo poslední letošní vítání občánků.

Do svazku obce byli přijati tito občánci:

Adam Bartoš
Miriam Fišarová
Mikuláš Marek

Ani tentokrát nechybělo vystoupení dětí z místní mateřské a základní školy. Školkáčci po svém vystoupení měli připravené malé dárečky pro naše nové občánky. Slavnostní atmosféru doplnila paní Hana Bauerová hudebním doprovodem a písněmi, za což jí patří velký dík.

Rodičům přejeme hodně radosti a štěstí při společně prožitých chvílích se svými ratolestmi.



Dále bychom chtěli i touto cestou popřát našim spoluobčanům, kteří v měsících říjnu, listopadu a prosinci oslavili svá životní jubilea.



Na závěr přejeme krásný advent a pohodové prožití vánočních svátků.
 za sociální komisi Dugasová Zuzana

Rada obce na svém zasedání 7.11.2022 zřídila Sociální a kulturní komisi Rady obce a zvolila Ilonu Šimkovou předsedkyní této komise. Komise bude pracovat ve složení: Jana Kántorová, Olga Štanclová, Jana Razýmová, Hana Pirklová, Ilona Bártová, Lucie Šverclová, Veronika Valachová, Iva Pechová a Iva Fišarová.

První akce, při které jsme všechny pomáhaly, byla obecní zabíjačka. Týden na to hned následoval Vánoční jarmark, který jsme připravili společně se seniorkami tělovýchovné jednoty. Na jarmarku bylo celkem 19 prodejců. Jejich výrobky byly

opravdu velmi pěkné, a tak měl každý možnost koupit malé dárečky, nebo vánoční výzdobu do svého bytu. Všem zúčastněným moc děkuji.

Teď už se budeme připravovat na nadcházející nový rok. Těšíme se, až společně přivítáme nové občanky obce. Pro seniory jubily připravíme setkání na obecním úřadě, a to vždy čtvrtletně (březen, červen, září, prosinec) s malými dárečky, přáním a občerstvením. Přijdou jim popřát i děti z naší mateřské školy. Dle zájmu seniorů je na toto setkání dovezeme autem. S novými členkami přišly i nové nápady, které chceme uskutečnit. Připravujeme různá setkání na "staré poště" se zajímavou náplní. Budeme pomáhat i na dalších větších akcích naší obce. Věřím, že i členkám komise bude spolu dobře a veškeré akce budou připravovat s radostí a úsměvem.

Dozvoľte mi, abych jménem všech členek komise vám popřála šťastné a veselé svátky vánoční a do nového roku 2023 hlavně hodně zdraví, štěstí, lásky a příjemných setkávání.



za sociální a kulturní komisi
Ilona Šimková

KRONIKÁŘ OBCE

Povzdech „skrytého monarchisty“

Ve čtvrtek 8.9. překvapila a ohromila celý svět smutná zpráva, že ve věku 96 let a po více než 70 letech vlády zesnula královna Spojeného království Velké Británie a Severního Irska Alžběta II. Jmenovala 12 britských premiérů, mimo jiné i legendárního Winstona Churchilla. Když v roce 1952 po nečekaném úmrtí svého otce Jiřího VI. nastoupila na trůn, slíbila, že bude pracovat pro blaho své země a společenství národů do konce svých dnů. Tento slib vrchovatě a obdivuhodně naplnila.

Během svého dlouhého života prožila, tak jako každý člověk, chvíle radostné i bolestné. Vše však zvládala s nadhledem a noblesou. Nejtěžší okamžiky prožívala zřejmě po tragické nehodě lady Diany, kdy se našli i takoví, kteří jí smrt princezny kladli za vinu.

Alžběta II. se stala ikonou, symbolem, jistotou a svorníkem své země. A to je jedna z věcí, kterou Angličanům závidím. Obdivuji jejich více než tisíc let trvající monarchii, úctu k tradici, chorály a ceremonie. Jaký rozdíl s naší vlastní realitou a blížíci se prezidentskou volbou.

V pondělí 19. září, v den pohřbu, jsem měl pocit, že se trochu zastavil čas. Ve Westminsteru a u televizních obrazovek se sešel téměř celý svět, aby vzdal úctu této pozoruhodné ženě. Loučili jsme se, jak řekl jeden z komentátorů, s královnou světa.

A tak, ač ctím republiku, tiše šeptám: *Bože, buď milostiv královně. Bože, ochraňuj krále.*

František Mikeš

Schola u sv. Prokopa v Dlouhé Třebové pořádá 32. adventní koncert

v neděli 18. prosince 2022
v 16.00 hodin v kostele sv. Prokopa

Účinkují:

Smišený pěvecký sbor Žerotín Brno
Schola u sv. Prokopa
Komorní orchestr bývalých žáků ZUŠ Dlouhá Třebová

Vstupné dobrovolné.

MATEŘSKÁ ŠKOLA DLOUHÁ TŘEBOVÁ

Malí umělci ve školce

V mateřské školce s dětmi rádi tvoříme. Využíváme různé výtvarné a grafické techniky, rozmanité pomůcky i různorodý materiál. Kromě klasické kresby a malby zařazujeme i výtvarné experimenty – malujeme kuličkami, roztíráme barvy stěrkou a tvoříme tak pestré barevné variace, kreslíme zmlízem do inkoustového podkladu, zkoušíme jednoduchou frotáž, tiskáme netradičními tiskátky a mnoho dalšího.

Při tvoření využíváme materiál, který mnohokrát získáme i díky rodičům – papír, látky, bublinkovou folii, víčka, papírové ruličky, korkové špunty, dřevo, šišky, listy, knoflíky, plastové lahve a další. Děkujeme tímto rodičům, že s námi spolupracují a schraňují „odpadový“ materiál, který můžeme s dětmi tvořivě využít.



Pestrou nabídkou tvořivých činností u dětí přirozeně rozvíjíme jemnou motoriku, polytechnické dovednosti, podporujeme jejich fantazii a učíme je nebát se osobitě vyjádřit své vidění světa.

Tvořivé činnosti využíváme i k nenásilnému učení. Poznáváme barvy a tvary, materiály a jejich vlastnosti, počítáme, rozvíjíme prostorovou orientaci a mnoho dalšího.

Dětská díla vystavujeme na nástěnkách a na skříňkách před třídami, aby se rodiče mohli potěšit výtvary svých dětí. Jsme velmi rádi, když se rodiče na chvíli zastaví, podívají se, co nového se děti naučily a spolu s dětmi se pokochají jejich tvorbou.

Nastal adventní čas a nás čeká vánoční tvoření, které s sebou přináší i nádech tajemna a kouzel. Moc se na to s dětmi těšíme.

Přejeme všem krásné adventní dny, pohodové Vánoce a do dalšího roku hlavně hodně zdraví a pohody.



za mateřskou školu Monika Krásová

ZÁKLADNÍ ŠKOLA DLOUHÁ TŘEBOVÁ

Podzim ve škole

První září opět povolalo školáky do lavic. Plni očekávání se vydali do školy prvňáčci. Překonali strach z nového a teď už je z nich spokojená parta, která každý den objeví spoustu nových vědomostí a dovedností. Společně s druháky navštívili divadelní představení, s paní učitelkou zažili Halloween. Také ostatní žáci se po prázdninách vrátili ke školním povinnostem. Aby bylo učení pestřejší, čekala všechny děti stopovaná, návštěva Hasičského záchranného sboru v Ústí nad Orlicí, den s lesníkem, starší děti vyrazily do Prahy.

Mimo akce se všichni pilně učí, hrají si, objevují, zpívají a vyrábí. Především v listopadu se všichni snažíme vyrobit vánoční dekorace a dárečky, které na Vás budou čekat na Vánočním jarmarku, jenž doplní koncert žáků v kostele. Pomalinku a plíživě se blíží čas radosti a spokojenosti. Proto my všichni ze školy a školky přejeme všem krásné svátky prožité se svými milovanými. V novém roce hlavně zdraví a pohodu.



Mgr. Pavla Osohová

Vzpomínka na stopovanou

Ráno 6. září se naše třída sešla u školy. Hned jak přišel poslední žák, vyrazili jsme na cestu. Vázali jsme na stromy žluté a červené fáborky. U červených fáborků jsme ukryvali úkoly. Prošli jsme tunelem a přes velký kopec jsme se dostali až k lesu. Jakmile jsme vešli do lesa, dali jsme kamarádům úkol – hod šiškou na terč. Každý přinesl deset šišek a paní učitelka namalovala na strom terč. Nasvačili jsme se a pak jsme vyrazili dál. Po chvíli jsme zastavili a mohli jsme si postavit chýšku.



„Co se takhle podívat dolů do lesa?“ napadlo mě. „To není špatný nápad,“ řekla Ila a tak jsme šly. Dole byl Matěj, Tom a Adri. Stavěli chýšku, ale ta chýška vypadala, jako kdyby přes ni přešlo tornádo. Matěj s Tomem ji ale obdivovali. Byla ze všech chýšek největší. Pomáhaly jsme s Ilou nosit klacky. Najednou paní učitelka volá, ať rychle jdeme, protože nás ostatní třídy dohánějí.

Trochu jsme je zdrželi úkolem a spěchali jsme dál. Dávali jsme jako obvykle žluté a červené fáborky. Přeběhli jsme louku a prošli dalším lesem a na konci schovali poklad.

Pak už jen dolů z kópce, cestou kolem hřiště a byli jsme u školy. Doběhli jsme na školní zahradu a hledali poklad, který nám schovala paní učitelka. Každý dostal bonbon a lízátko. Všichni si to moc užili.

Vendulka Votavová, 5.třída

Návštěva u hasičů



Důležitost hasičského záchranného sboru si děti připomněly návštěvou hasičské zbrojnice hned na začátku září. Podívaly se do vnitřních prostor. Vyzkoušely si zásahové obleky a přilby. Prozkoumaly hasičskou výzbroj. Nahlédly do aut. Díky odbornému výkladu profesionálů si děti uvědomily náročnost práce hasičů. Dětem bylo dovoleno prohlédnout si vybavení sanitky, během kterého si se zdravotní sestřičkou zopakovaly zásady první pomoci. Exkurze byla velmi přínosná. Děti získaly spoustu nových informací, byl to pro ně velký zážitek. Děkujeme hasičům za ochotu a čas, který dětem věnovali.

Mgr. Eva Kopecká

Pár střípků a zážitků z návštěvy Prahy

Jak jel Jirka do Prahy

Přijeli jsme tam a hned mě ohromilo obří nástupiště. Vyšli jsme z nádraží a pokračovali parkem na Václavské náměstí. Cestou tam byla široká silnice, kde bylo asi tisíc aut. Na Václavském náměstí nám paní učitelka rozdala kartičky a 5. třída

přečetla pár zajímavostí o Pomníku sv. Václava. Museli jsme bedlivě poslouchat, protože poté bylo naším úkolem napsat na kartičky správné odpovědi k položeným otázkám o pomníku. Pak jsme pokračovali do metra, které bylo hrozně rychlé. Jízda metrem trvala asi jen 3 minuty.

Jiří Ráb, 3. třída

Jak jela Zuzka do Prahy

Vstala jsem v pět, protože v 7:04 nám jel vlak. Byl to RegioJet. Seděla jsem vedle své kamarádky Barči. Jeli jsme asi 2 hodiny. Po vystoupení z vlaku jsme šli asi 20 minut. A najednou jsme se ocitli na Václavském náměstí. Tam jsme sešli do podzemí. Jeli jsme metrem, bylo to úžasné. To metro jelo tak rychle, že se mi to opravdu líbilo. Poté jsme vystoupali po schodech a čekala na nás velká cesta ke Katedrále svatého Víta. Už v půlce mě bolely nohy, ale zvládla jsem to. Viděla jsem 3 nádvoří, i výměnu stráží. Bylo to úžasné! Byl tam parádní výhled na Petřínskou rozhlednu. Potom jsme pokračovali na Karlův most. Byli tam umělci, prodavači klenotů, ale nemohla jsem se dopočítat, protože jich tam bylo strašně moc. Přešli jsme Karlův most a následovala cesta k Pražskému orloji. Tam jsme došli kolem dvanácté hodiny a zhlédli ho. Viděli jsme apoštoly, kohouta i smrtku. Pak jsme šli na Václavské náměstí, kde byl McDonald's. Dala jsem si malé hranolky a malou colu. Bylo to celkem levné, asi 63 korun. Poté jsme absolvovali prohlídku v Národním muzeu. Viděli jsme různé věci, třeba trilobity a podmořského štíra. Nejvíce se mi líbila kostra plejtváka obrovského, která visela u stropu. Návštěva Prahy byla zakončena cestou na nádraží, kde jsem si v jednom obchodě koupila prstýnek s pavoukem. Pak jsme jeli domů. Rovnou jsem šla spát.



Zuzana Jakeschová, 3. třída

Jak jel Jakub do Prahy

Jel jsem se třídou do Prahy. Když jsme tam dorazili, tak jsme vystoupili na hlavním nádraží. Naše cesta vedla kolem Národního muzea až na Václavské náměstí. Tam jsme viděli Pomník svatého Václava. Dál jsme jeli metrem. Šli jsme na Staroměstské náměstí přes Karlův most, dál do Národního muzea. Tam nás vedla průvodkyně. Byli tam mamuti a pravěké ryby. Potěšilo mě, že jsem tam zahlédl moji oblíbenou rybu – listonoha. Muzeum se mi líbilo z celého dne nejvíce. Pokračovali jsme na nádraží, kde byl obchod. Koupil jsem si tam natahovacího dinosaura. Na nádraží bylo také vystavené lego nádraží, které mělo 7362 dílků a stavělo se 12 měsíců. Závěrem byla cesta vlakem do České Třebové.

Jakub Novák, 3. třída

